
 

 

NOM DEL CURS: SENSIBILITZACIÓ EN LA IGUALTAT D’OPORTUNITATS 
 
DURADA: 20 hores 
 
OBJECTIUS: 
 
L'objectiu general del curs és: 
 
Conèixer què és la igualtat d’oportunitats entre dones i homes per a poder contribuir en el 
desenvolupament de la societat, a través de l’accés en condicions d’igualtat en el mercat laboral. 
 
Per aquest motiu, en finalitzar el curs, el participant ha de ser capaç de: 
 

1. Conèixer els diferents plans i polítiques institucionals per a la lluita contra la discriminació laboral i 
analitzar el llenguatge sexista en la comunicació humana. 

2. Analitzar l’impacte de gènere tenint en compte l’anàlisi sobre els resultats i efectes de les normes 
i polítiques públiques, per identificar, prevenir i evitar la producció o increment de les desigualtats 
de gènere. 

3. Prendre consciència sobre la problemàtica social de la violència de gènere, reconèixer  els 
programes, mesures preventives i correctores a aplicar i les organitzacions i recursos existents per 
a actuar contra la violència de gènere. 

 
CONTINGUTS 
 
MÒDUL DE FORMACIÓ 1: LA IGUALTAT D’OPORTUNITATS ENTRE HOMES I DONES 
 
UNITAT DIDÀCTICA   1.  CONCEPTES BÀSICS 
 
UNITAT DIDÀCTICA  2.  HOMES I DONES: DIFERENTS PERÒ IGUALS 
 
UNITAT DIDÀCTICA  3.  IGUALTAT LEGAL I IGUALTAT REAL 
3.1. El principi d’igualtat. 
3.2. Tipus de discriminació. 
3.3. Usos i costums. 
 
UNITAT DIDÀCTICA   4.   POLÍTIQUES I PLANS D’IGUALTAT D’OPORTUNITATS ENTRE HOMES I DONES 
4.1. Ocupació. 
4.2. Educació. 
4.3. Salut  
 
MÒDUL 2: L’OCUPACIÓ I ALTRES ÀMBITS PER A LA IGUALTAT D’OPORTUNITATS 
 
UNITAT DIDÀCTICA   5.  CONCEPTES BÀSICS DEL MERCAT LABORAL: POBLACIÓ, OFERTA I DEMANDA, 
SEGREGACIÓ 
 
UNITAT DIDÀCTICA   6.  FACTORS QUE CONTRIBUEIXEN EN LA CONTRACTACIÓ LABORAL D’HOMES I DONES 
 
UNITAT DIDÀCTICA   7.  CONTRIBUCIÓ D’HOMES I DONES EN LA FEINA 
 
UNITAT DIDÀCTICA   8.  PERCENTATGE DE PARTICIPACIÓ PARITÀRIA EN EL MERCAT LABORAL 
 



 

 

UNITAT DIDÀCTICA   9.  LA IGUALTAT D’OPORTUNITATS COM A INSTRUMENT DE MILLORA DE L’OCUPACIÓ: 
LEGISLACIÓ VIGENT 
 
UNITAT DIDÀCTICA   10.  DISTRIBUCIÓ DEL TEMPS SEGONS EL GÈNERE 
 
UNITAT DIDÀCTICA  11.  ALTRES ÀMBITS PER A L’EXERCICI DE LA IGUALTAT 
11.1. Educació i formació. 
11.2. Participació social i política. 
 
MÒDUL 3: LA DESIGUALTAT I LA VIOLÈNCIA DE GÈNERE 
 
UNITAT DIDÀCTICA   12.  CONCEPTES BÀSICS SOBRE LA DECLARACIÓ UNIVERSAL DELS DRETS HUMANS 
 
UNITAT DIDÀCTICA  13.  VIOLÈNCIA DE GÈNERE: CICLE BÀSIC DE LA VIOLÈNCIA. CONCEPTE I FACTORS QUE 
INFLUEIXEN 
 
UNITAT DIDÀCTICA 14.  FORMES DE VIOLÈNCIA CONTRA DONES 
14.1. Modalitats. 
14.2. L’assetjament sexual en la feina 
 
UNITAT DIDÀCTICA   15.  COSTOS ECONÒMICS I SOCIALS DE LA VIOLÈNCIA DE GÈNERE 
 
UNITAT DIDÀCTICA   16. MESURES CONTRA LA VIOLÈNCIA DE GÈNERE 
16.1. Recolzament institucional. 

16.1.1. Legislació actual. 
16.1.2. Organitzacions institucionals (telèfons d’ajut, centres d’informació i assistencials i guia de 
recursos). 
16.1.3. Mesures judicials de protecció i seguretat de les víctimes. 

16.2. Canvi d’actituds individuals per a l’obtenció de nous models socials. 
16.3. Projectes de prevenció per a la violència de gènere. 
 
 
 

 

 
 


